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Skogsbränder är ett vanligt fenomen i 
Jerusalem-området och varje år inträf-
far dussintals brandincidenter där. De 
flesta är mindre bränder, men branden 
som bröt ut i maj 2025 var av en omfatt-
ning som saknade motstycke även för 
de mest erfarna skogvaktarna i Keren 
Kajemet Jerusalem (KKL-JNF).

Nitai Zecharia, 
KKL-JNFs chef 
för Ben Shem-
en-området och 
Canada Park, 
säger att branden 
faktiskt hade 
startat en vecka 

tidigare, troligen på grund av jordbru-
karnas aktivitet under en extremt varm 
och torr dag. KKL-JNFs skogvaktare och 
brandmän hade lyckats bekämpa lågorna 
denna dag, men de visste inte att det värsta 
fortfarande väntade dem.

Branden fortsatte att brinna under jord 
i trädens rötter, och en vecka senare bröt 
lågorna ut igen under en varm dag med 
starka vindar. Branden spred sig snabbt 
och började brinna utom all kontroll.

Mer än 1 500 brandmän, inklusive 80 
skogsvaktare och brandmän från KKL-JNF 
som anlände från hela Israel, bekämpade 
lågorna. Omkring 200 brandbilar, inklu-
sive 12 brandbilar från KKL-JNF, unikt 
utformade  för att navigera i skogsterräng, 
opererade i området. Ovanför dem flög 12 
brandflygplan och tre brandhelikoptrar.

Elden spred sig till sex områden i 

närheten av Jerusalem och nådde också 
Highway 1 från Tel Aviv till Jerusalem, där 
många av förarna var tvungna att överge 
sina fordon för att undkomma lågorna.

Brandbekämpningsteamen fick 
kontroll över branden efter tre dagar tack 
vare intensiva, oavbrutna insatser, men 
resultaten var katastrofala.

– Vi förlorade enorma skogsområden 
med rik vegetation, livsmiljöer för djur 
och rekreationsområden som betjänar 
allmänheten, berättar Nitai Zecharia.

– Det är smärtsamt att gå i skogen och 
se det enorma område som förstördes.

Efter långa dagar av intensiv kamp mot 
lågorna med stor risk för sina liv kunde 
KKL-JNFs personal börja bedöma skad-
orna. De fann att Canada Park nästan helt 
hade brunnit ner och att stora områden av 
de andra skogarna också hade brunnit ner. 
Sammantaget skadades cirka 2 000 hektar.

Det som bedrövar Nitai mest är de stora 
skador som Canada Park fick.

– Ibland skapar branden en möjlighet att 
ändra skogens sammansättning i enlighet 
med definierade ekologiska mål, men Ca-
nada Park var helt enkelt en perfekt skog, 
och jag skulle inte ha ändrat någonting.

Tecken på branden är fortfarande tydliga 
även månader efter händelserna, men ny 
vegetation växer från rötterna eller från 
frön. Medelhavsskogsträd med ett starkt 
rotsystem – som ek, pistacia och johannes-
brödträd – har börjat få nya groddar. Barr-
träd kommer att växa från frön som sprids 
från kottarna som öppnats av eldens hetta. 

Allt som återstår är att be om en regnig 
vinter som uppmuntrar fröna att växa.

Nitai beskriver restaureringsprocessen: 
– Vi fokuserade först på att ta bort 

säkerhetsrisker och rensa bort brända träd 
längs vägar och stigar för att upprätthålla 
säkerheten. Nu är vi upptagna med att 
bekämpa invasiva arter för att garantera att 
endast de lokala israeliska arterna kommer 
att växa upp i skogen.

Samtidigt genomför KKL-JNF omfat-
tande fältundersökningar för att spåra 
återväxtprocessen. Nitai betonar:

– I grund och botten förlitar vi oss på 
naturlig regenerering. Det finns dock om-
råden där vi kommer att välja att genomfö-
ra planteringar i de fall då naturlig återväxt 
inte tillräckligt uppfyller skogens mål.

Nitai går längs stigarna i den brända 
skogen i Canada Park, granskar området 
och undersöker föryngringen. Gröna 
grenar växer redan fram ur de förkolnade 
trädstammarna och den svarta marken, 
och de bär på löftet om en grönare fram-
tid. Han är tacksam:

– Jag vet att vi, skogsvaktarna på KKL-
JNF, inte är ensamma i kampen för skogen. 
Vi har partners över hela världen, och 
tillsammans ska vi återställa skogen till sitt 
gröna och vackra tillstånd.

Vill du stödja KKL:s stora satsning på 
att restaurera och återställa Jeru-
salem-skogarna? Ge din gåva via de 
OCR-talonger som följer med denna 
tidning. Tack för ditt engagemang!	

Israel i dag ges ut av Keren Kajemet Israelfonden i Sverige. Ansvarig utgivare: Max Federmann
Adress: Box 5053 10242 Stockholm • Tel: 08-661 8686 • Hemsida: www.kkl.nu • E-post: info@kkl.nu • Swish: 123 683 7678 • Bankgiro: 5816-5515

– KKL-JNF är inte ensamma i kampen för skogen. Vi har partners över hela världen, säger Nitai Zecharia.              		       Foto: Yoav Dvir, KKL-JNF

Hjälp oss återställa 
Jerusalems skogar!L eve Israels folk - strofen är aktuellare än 

någonsin. Efter två års fruktansvärt krig 
är det äntligen en vapenvila, om än bräck-

lig. Kanonerna har tystnat, åtminstone tillfälligt. 
Befolkningen i Israel kan andas ut och börja 
återhämta sig. I skrivande stund har de flesta i 
gisslan, 20 levande och de flesta döda, frigivits 
och återkommit till Israel samtidigt som cirka 8 
döda kroppar fortfarande finns kvar i Gaza. 

Glädjen över återföreningen när de sista 
levande återförenades med sina anhöriga var 
enorm och delades av hela Israels befolkning i 
obeskrivliga glädjescener. Samtidigt konstaterar 
vi att priset för kriget har varit kolossalt, både 
humanitärt och ekonomiskt. 

Tusentals civila israeler har dödats och över 
900 soldater har stupat. Antalet skadade, civila 
och soldater, är enormt. Ekonomin är kraftigt 
negativt påverkad. Turismen, som normalt är 
omfattande, har nästan helt avstannat. Samtidigt 
sveper en, sedan nazitiden, aldrig tidigare skå-
dad antisemitism över västvärlden som påverkar 
människors syn på Israel.

Det visas väldigt lite förståelse i media, värl-
den över, för att landet tvingades in i ett existen-
tiellt försvarskrig, ett krig som man verkligen 
inte hade önskat sig. 

Trots allt negativt som hänt och alla svårig-
heter och utmaningar framför oss, blickar vi 
framåt med en aldrig sinande optimism och ett 
hopp för framtiden. Det är den israeliska attity-
den. Kadima - Framåt! 

Vi ger aldrig upp våra 2 000 åriga drömmar 
om att leva i ett fritt och demokratiskt land, vårt 
urgamla hemland Eretz Yisrael, i fred, välstånd 
och samförstånd med våra grannar. Alla Israels 
sånger handlar om dessa drömmar, drömmar 
om acceptans och samlevnad med regionens 
arabiska nationer. 

Ordet Shalom (fred) har en mäktig ställning i 
det hebreiska språket och förekommer i många 

sammanhang, både som hälsningsord men även 
i religiösa ceremonier och i skrift som i Toran 
och i många judiska böner.

Keren Kajemets uppgift de närmsta åren är 
att återskapa realistiska levnadsförhållanden för 
befolkningen i förstörda samhällen längs grän-
sen mot Gaza. Samhällen som staden Sderot, 
Kibbutzerna Kfar Aza, Beeri och Nir Oz samt 
flera andra orter. Keren Kajemet Sverige har 
huvudsakligen fokuserat på Kibbutz Nir Oz, det 
värst drabbade samhället samtidigt som vi gjort 
insatser för Kibbutzerna Beeri och Kfar Aza. 

Förutom återuppbyggnaden måste vi fortsät-
ta att bygga fler skyddsrum, både i norr och i 
söder. Eftersom vi är en grön organisation som 
ansvarar för miljön i Israel, kommer vi självklart 
att fortsätta arbetet med att återställa de svårt 
drabbade skogarna, där massor av träd och 
grönska brunnit upp. Jerusalems skogar  blev illa 
åtgångna. Här  behövs stora insatser  för naturen 
och det  vilda djurlivet.  

Med din hjälp och hjälp  från Israelvänner 
över hela världen är vi   övertygade att vi skall 
klara uppgiften. Jag vill rikta ett varmt och 
hjärtligt tack för ditt fortsatta stöd för vår  verk-
samhet.

Max Federmann
Verksamhetschef, KKL Israelfonden i Sverige

” Trots 
allt ne-
gativt 

som hänt och 
alla svårigheter 
och utmaning-
ar framför oss, 
blickar vi framåt 
med en aldrig si-
nande optimism 
och ett hopp för 
framtiden. 

Am Yisrael chaiAm Yisrael chai
Strofen ”Leve Israels folk” är aktuellare än någonsin.			             		            Foto: Wikimedia

Nitai Zecharia.
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Zionist Village”. Detta blir ett säte för 
högre utbildning och kommer att ta emot 
studenter från hela världen.

Vi européer fick uppgiften att inför 
ett fullsatt auditorium berätta om den 
ökande antisemitismen i våra hemländer 
och vad som kan göras för att hindra dess 
utbredning. Vi fick många frågor om vad 
våra respektive regeringar gör för att stöd-
ja oss judar i det nya klimatet som råder. 
Situationen i Belgien och Nederländerna 
är snarlik den i Sverige.

Jag fick även möjlighet att träffa topp-
ledningen för  KKL-JNF i Jerusalem för 
enskilda samtal om hur vi kan fortsätta 
att utveckla Keren Kajemets verksamhet i 
Sverige och i Norden. 

Utmaningarna är många men vi brin-
ner av optimism vilket manifesterades 

under avslutningsceremonin då alla talare 
kom upp på scenen och det stora minglet 
bröt ut med sång och dans. En härlig och 
upplyftande stämning. JNF:s beslutsam-
het att stödja Israels land och folk  är 
starkare än någonsin. För att nå detta mål 
satsar JNF på strategiska nyckelområden:

– Säkerhet och återuppbyggnad av sam-
hällena vid gränsen till Gaza och Libanon.

– Trädplantering, utveckling av grön-
områden och brandförebyggande insatser.

– Utveckling av Israels vattensystem ge-
nom att återvinna och samla in avlopps- 
och dagvatten, samt bygga reservoarer.

– Stödja israeler med funktionshinder 
så att Israel förblir tillgängligt för alla.

– Främja forskning kring Israels och 
världens utmaningar kring vatten, jord-
bruk, medicin, livsmedel och energi.

– Koppla samman judar i USA med 

Israels folk via utbildningsprogram i USA 
för att främja ett större engagemang och 
kärlek till Israels land.

– Värna kulturarv och hålla Israels 
självständighetshistoria levande genom 
att bevara historiska platser, samt utveckla 
och driva besökscenter över hela landet.

Mycket av talen och den festliga avslut-
ningen kan du ta del av på vår YouTube 
kanal, där du även hittar mängder av 
intressanta videor om vår verksamhet: 
Sök på Keren Kajemet Sverige eller på 

Israelfonden. 
Du kan också rikta 

mobilkameran mot 
qr-koden härintill för 
att komma till vår 
videolista.         	         q

Max Federmann

Keren Kajemet Sverige var represente-
rat på Jewish National Funds (JNF USA) 
årliga konferens, detta år i Hollywood i 
södra Florida.

JNF USA är vår systerorganisation i 
USA. I de engelskspråkiga länderna he-
ter KKL fortfarande JNF precis som det 
gjorde 1910 vid grundandet i Sverige, 
skriver Max Federmann.

Att delta under en fyra dagars gigantisk 
Israelmanifestation med 3 000 deltagare 
från hela USA och med KKL-kollegor 
från hela världen är en häftig upplevelse. 

Eftersom det varit svårt att arrangera 
konferenser i Israel under de gångna två 
årens krig har USA organisationen tagit 
ansvar för kontinuiteten och sammanhåll-
ningen. Bland de många talarna var det 
några som berörde mest. Omer Shem Tov, 

befriad ur gisslan efter 505 dagar, stod på 
scenen tillsammans med sina överlyckliga 
föräldrar.

Omer berättade om sina mardrömslika 
upplevelser och om den magiska frigiv-
ningen och återkomsten till Israel. En 
våg av sympatier rullade över de 3000 i 
publiken.

Israelvännen Douglas Murray, jour-
nalist och författare, som blivit känd för 
sitt starka engagemang för Israel, berät-
tade om sitt ställningstagande för Israel, 
trots att han inte är jude. Han fick stående 
ovationer och applåder.

Borgmästarna från regionen längs 
gränsen mot Gaza och i norr längs 
gränsen mot Libanon berättade om sina 
utmaningar i återuppbyggnaden av de 
samhällen som drabbats hårt den 7 okto-

ber och i det efterföljande kriget. 
Under rubriken ”Wonder Woman” 

intervjuades och hyllades 5 kvinnor som 
gjort speciella och anmärkningsvärda 
insatser under det gångna året, bland dem 
Omer Shem Tovs mamma Shelly Shem 
Tov.

Den mycket karismatiske Russell Ro-
binson, CEO JNF USA, äntrade scenen 
och likt en predikant talade och lovorda-
de han alla JNF insatser under det gångna 
året. Han kan verkligen konsten att tända 
entusiasmen bland åhörarna. Förutom 
från Sverige deltog KKL-JNF:s ledare 
från Belgien, Nederländerna, Australien, 
Canada, Mexico, Argentina och Israel. 

Utbildning om sionismen och dess be-
tydelse är angeläget och för detta ändamål 
investerar JNF USA i ett mycket ambiti-
öst projekt i Beer Sheba som kallas ”The 

Glädjescener och framtidsplaner i Florida
Verksamhetschef Max Federmann skriver från årskonferensen i Florida som systerorganisationen JNF i USA anordnade

” Bland de 
många talar-
na på årskon-

ferensen i Florida var 
det några som berörde 
mest. Omer Shem Tov, 
befriad ur gisslan efter 
505 dagar stod på sce-
nen, tillsammans med 
sina överlyckliga för-
äldrar. Omer berättade 
om sina mardrömslika 
upplevelser och om den 
magiska frigivningen.

Keren Kajemet Sveriges verksamhetschef Max Federmann omfamnas av JNF:s verksamhetschef  Russell Robinsson under avslutningsceremonin på konferensen i  Florida.							        	                Foto: JNF USA
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Sofia Ebeling bodde precis vid gränsen mot Libanon men tvångsförflyttades den 7 oktober 2023 till 
kibbutzen Kabri i norra Israel, tio kilometer från gränsen.		              Foto: Duveskogs resor

I slutet av oktober besökte reseledare 
Göran Duveskog och en grupp svenska 
turister Israel, precis efter att Donald 
Trump hade varit där i samband med att 
vapenstilleståndet undertecknades.

En av besöksmålen för gruppen var 
Raoul Wallenberg Park utanför Jerusa-
lem. 

I slutet av oktober besökte reseledare 
Göran Duveskog och en grupp svenska 
turister Israel, precis efter att Donald 
Trump hade varit där i samband med att 
vapenstilleståndet hade undertecknats. 
En av besöksmålen för gruppen var Raoul 
Wallenberg Park utanför Jerusalem.

– Det var en väldigt, väldigt stor glädje i 
landet över att kriget hade avslutats, kon-
staterar Göran Duveskog när han summe-
rar intrycken från resan.

– Vi upptäckte att livet pågick precis som 
vanligt i Israel, det var folk på restauranger 
och människor var ute och gick på kväl-
larna. Det fanns ingen krigskänsla och det 
var väldigt likt som det varit innan kriget, 
vi såg inte fler poliser eller militärer än 
vanligt.

Antalet turister var naturligtvis betydligt 
mindre än tidigare, men i gengäld var det 
inte 40 bussar på Oljeberget som gjorde 
det svårt att komma fram, konstaterade 
resenärerna.

– Det var inte tomt på turister, vi träffade 
både amerikaner och mexikaner, förkla-
rar Göran Duveskog, som berättar att de 
besökte Saligprisningarnas berg i Galiléen 
och ett kristet rehabiliteringsarbete för 
drogmissbrukare på Karmelberget.

Gruppen besökte även Libanons gräns 
där de hade stämt möte med Sofia Ebeling, 

– När man planterar träd tänker man på återuppbyggnad och restaurering. Den som planterar tror på 
framtiden, eftersom det tar tid för trädet att växa upp, säger Göran Duveskog.  Foton: Duveskogs resor

Duveskog som gjorde sin 151:a resa till 
Israel och sitt tredje besök i Raoul Wallen-
berg Park.

– Vi planerar att besöka parken även på 
vår resa i april. Det är fint att komma ut i 
naturen istället för att bara gå och titta på 
ruiner. Kombination med Simson, Sveri-
ge-skogen och Raoul Wallenberg gör plat-
sen väl värd att besöka, avslutar han.        q

Köp plakett i Raoul Wallenberg Park:
– Plakett RW Park Small 40x300 mm och 

plantering av 30 träd – 8 000 kr
– Plakett RW Park Medium 100x300 mm 

och plantering av 100 träd – 20 000 kr 
– Plakett RW Park Large 200x300 mm och 

plantering av 200 träd – 40 000 kr
– Plakett RW Park Extra Large 600x300 

mm och plantering av 500 träd – 100 000 kr
– Vänner av Israel plakett (en rad, totalt 

50 namn) - 2 000 kr
Kontakta oss: info@kkl.nu eller 08-661 86 86.

Göran Duveskog i Raoul Wallenberg Park spän-
ner musklerna, precis som Simson.

Svensk turistgrupp besökte Raoul Wallenberg Park

Den 12 maj i år avled Stanley Sjö-
berg, en av svenska kristenhetens 
ledande profiler, 89 år gammal. 
Stanley föddes i New York, son till 
pastorn Tage och Helga, och var 
en trogen vän till Keren Kajemet.

Stanley var en gång i tiden Sveriges yngs-
te predikant inom den kristna frikyrkorö-
relsen och fortsatte att predika och skriva 
under hela sitt liv. Redan tidigt i livet fick 
han en kärlek till Israel och det judiska 
folket. Efter andra världskriget hjälpte 
han och hans familj judiska flyktingar 
från Tyskland och Stanley stod på torget 
i Örebro som 12-åring och sålde boken 
”Jag söker en fristad” av den judiske läka-
ren Walter Cohen. 

Stanley var övertygad om att Israel är 
ett folk och en nation utvalda av Gud 
och han predikade gärna på detta tema. 
Han skrev bl a boken ”Israel och historisk 
rättvisa” där han visar att judarna har rätt 
till sitt historiska hemland. 

”Med Irans nya hotfulla hållning om 
att vilja förinta Israel och Hamas med 
samma syfte så är Israel i ett historiskt di-
lemma som det blir svårt att ta sig ur”, sa 
en förutseende Stanley Sjöberg i tidning-

en Dagen redan för knappt 20 år sedan.
Stanley höjde många gånger sin röst 

mot antisemitismen i Sverige. Han lyfte 
kritik mot islam och fick flera gånger 
allvarliga hot från muslimska grupper. 
Inget kunde dock stoppa honom från att 
tala om det han trodde på. 

Jag har ett starkt minne av Stanley då 
jag skulle hålla ett anförande i Citykyrkan 

i Stockholm tillsammans med Stanley, för 
några år sedan. Kvällen före ringer Stan-
ley från Indien och säger: ”Jag är strax på 
väg till Stockholm. Vi ses imorgon kväll.”. 
En stund innan vi ska upp på scenen, St-
anley och jag, dyker han upp, direkt från 
flygplatsen, i full vigör trots hög ålder.  

Stanley Sjöberg var judarnas vän och 
vi på Keren Kajemet minns honom med 
värme. Vi önskar upprätta en plakett till 
hans minne i Raoul Wallenberg-parken 
utanför Jerusalem. Vi vill härmed inbjuda 
dig att ge en gåva till denna plakett. Ju fler 
gåvor vi får desto större plakett. Listan 
över givare förmedlas vidare till familjen. 
Hjärtligt tack för ditt bidrag till minnet av 
Stanley Sjöberg!

Vill du ge en gåva till denna pla-
kett, använd swish 123 683 7678  
eller bankgiro 5816-5515 och skriv 
”Stanley Sjö-
berg” i medde-
landefältet. Du 
kan även rikta 
mobilkameran 
mot qr-koden 
här till höger.

Max Federmann

Stanley Sjöberg.  	                 Foto: Sjöbergs förlag

Mötte svenskar som räddades undan Hamas massaker och Hizbollahs raketer

En plakett till minne av Stanley Sjöberg

en svensk tjej från Bollnäs. Göran Du-
veskog berättar:

– Hon bor endast några hundra meter 
från gränsen. Hon berättade hur det var att 
leva där när raketerna föll. ”Det känns som 
om jag sitter på en sanning som de inte vill 
höra talas om i Sverige”, sade hon.

– Vi besökte sedan kibbutz Nir Oz där 
Rita Lifshitz tog emot oss och berättade 
om vad som hände där den 7 oktober 
för drygt två år sedan. Vi besökte även 
Nova-festivalen, samt bilkyrkogården med 
1600 utbrända bilar efter 7 oktober 2023. 
De är så oerhört värdefullt att få besöka ett 
land som vill leva i fred med sina grannar 
och samtidigt höra berättelserna om den 
ondska som Israel utsattes för. På grund 
av sin kamp mot vilddjur som Hamas och 
Hizbollah beskrivs de själva som grymma.

– Det var en givande, känslomässig och 
oerhört viktig resa. När man kommer 

dit får gruppen en väldigt stark beskriv-
ning av vilken ondska som anföll dessa 
kibbutzer.

Göran Duveskog beskriver trädplante-
ringen som skedde i Ben Shemen som en 
väldigt fin upplevelse.

– En av Max Federmanns kollegor på 
Keren Kajemet i Jerusalem sade att om 
man har varit på Yad Vashem och sett 
förödelsen i Nir Oz då tänker man på 
förstörelse. När man planterar träd tänker 
man på återuppbyggnad och restaurering. 
Planterar man träd tror man på framti-
den, det tar tid för trädet att växa upp.

Gruppen fortsatte sedan till Raoul 
Wallenberg-parken och Raoul Wallen-
berg-monumentet.

– Raoul framstår som den största svens-
ka hjälten. Han kom från Sverige och en 
välbärgad familj och offrade sig så otroligt. 
Han blev inte gammal, det är en fantastisk 
berättelse. Att Simson uppmärksammas 
med en stig och ett monument i anslut-
ning till parken gör att platsen gör sig 
väldigt bra för en kristen grupp. 

– Efter att vi hade varit där så åkte vi till 
Ikea alldeles i närheten där vi såg Israels 
och Sveriges flagga vaja tillsammans i vin-
den. Eftersom vi åkte med en Volvo-buss 
så konstaterade jag att svenska varumär-
ken är representerade i Israel, säger Göran 

Göran Duveskog med plakett i Raoul Wallen-
berg Park.	
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demonstration utanför en av föreläsnings-
salarna i en av städerna jag besökte under 
senaste föreläsningsturnén var svaret; ”Nej, 
jag är så van.”

Det, mina kära läsare, var helt fel av mig. 
Anmälan skulle gjorts på plats, omedel-
bums. Så här efteråt vet jag bättre. Mina 
åhörare hade rätt att få känna sig trygga 
då de kom för att lyssna. Varför skulle de 
behöva stå ut med den väldigt ljudliga och 
hotfulla demonstrationen utanför?

Det handlar mycket om förtal. Förtal 
av Israel, förtal av personer som talar för 
Israels sak, förtal av judar (vilka idag kallas 
för sionister). Förtalen går obestridda förbi 
och leder sedan till hot och våld. Detta är 
oacceptabelt och måste bemötas.

Det kan inte vara möjligt att odemokra-
tiska krafter tar för sig av demokrati, just 
för att sedan förminska det demokratis-
ka rummet. Tyvärr har vi redan sett det 
demokratiska rummet krympa, lite i taget, 
med inställda judiska kulturevent, hotade 
sportevenemang, massiva demonstrationer 
mot till exempel Melodifestivalens israelis-
ka medtävlare, inställda föreläsningar och 
mycket mer. 

Som avhoppare från islam blev druser-
na förföljda, dödshotade eftersom det  är 
dödsstraff för den som lämnar islam. Då, 
och idag. De flydde norrut och bosatte sig i 
bergstrakerna i Levanten – ungefär dagens 
Libanon, Syrien, Jordanien och Israel. De 
bosatte sig på bergstoppar eller sluttningar 
för att kunna försvara sig mot fiender. Då 
de var jagade blev också deras religion 
hemlig, endast öppen för de invigda. Den-
na försvarsmekanism har fungerat till idag. 

Nu kanske någon undrar vad denna 
artikel har med Israel att göra - en legitim 
fråga. Mitt svar är; ”Den har allt med Israel 
att göra.” Det som börjar med Israel (da-

gens ”jude”) slutar inte med Israel. Israel 
är nämligen endast kanariefågeln i gruvan, 
varningstecknet. Det handlar om det 
demokratiska systemet, det system som 
många av oss idag tar för givet, men som 
våra förfäder fick strida för. Demokrati är 
ett av de mest arbetsamma styrelsesätten 
som finns – att behöva lyssna på allas olika 
viljor och sedan ta dem i beaktning.  För 
att detta system ska fungera som det är 
menat krävs underhåll och arbete. Och 
vad gäller Sverige verkar det som om man 
mer och mer tar demokratin för given. 
Men den är inte given, den är snarare ett 
av undantagen då merparten av världens 

länder inte är demokratiskt styrda.
Nu vill jag jämföra Sverige med Israel, 

det otroligt demokratiska Israel. Här är det 
ingen som tar något för givet, inte ens vår 
existens (säger jag som israel). Att demo-
krati är arbetsamt är något alla är med-
vetna om. Det är däför hundra tusentals 
är ute och demostrerar på gator och torg 
– mycket och ofta. Man är inte rädd för 
att tala om det politiskt ”inkorrekta”, ef-
tersom allt är accepterat att tala om. Man 
förlorar varken jobb eller vänner för att 
man har olika åsikter. Man kommer för 
det mesta överens om att vara oense om 
mycket, men inte med varandra, vilket är 
en del av vardagen. 

Demokratin knådas och vänds på i näs-
tan alla sammanhang, den utvecklas och 
anpassas till de föränderliga och plötsliga 
situationer som uppstår i och utanför 
Israel hela tiden. Israel har helt enkelt inte 
råd att låta sig stagneras och ta något för 
givet. Hoten mot landet är permanenta, 
men i olika form. Därför har vi inget 
val mer än att utveckla och förnya såväl 
demokratin som oss själva. Krigen, hoten, 
och bojkotterna mot landet kräver ständig 
anpassning. Våra krigsskador tvingar oss 
till nya sätt att läka och överleva.

Sverige har inte utkämpat krig sedan 
början av 1800-talet. Därför kallar jag 
Sverige för ”fredsskadat”. Med det menar 
jag att man glömt bort att konflikter 
behöver tas, hot behöver bemötas och 
demokratin behöver försvaras. Demokrati 
är jobbigt, och nu är det dags att börja 
jobba. 

Lär av Israel, som trots världens mot-
stånd fortsätter att ha åsiktsfrihet och vara 
innovativt, demokratiskt och en säker 
plats för alla dess medborgare. 	       q 

Christina Toledano Åsbrink
Författare och guide i Israel

När det demokratiska rummet krymper
Det är svårt att ens börja denna artikel, men avstampet 
får bli Bokmässan i Göteborg och vad som hänt sedan 
dess, skriver Christina  Toledano Åsbrink.

D et som utspelades under fyra 
dagar på Bokmässan tog till och 
med mig med överraskning, vilket 

troligtvis beror på att jag inte läser svensk 
media och därmed inte var helt införstådd 
i hur otroligt vinklat och malplacerat deras 
fokus är vad gäller allt som har med Israel 
att göra. Denna okunskap skulle dock 
komma att redigeras med råge då titlarna 
på två av mina föredrag kom att bli första-
sidestoff i nästan all svensk media. 

Jag fick höra mitt eget namn samt titlar-
na läsas upp som förstasidesnyheter – inte 
vad föredragen skulle handla om – utan 
endast just titlarna. Jag anklagades (med 
polisanmälan) för att vara folkmordsförne-
kare, för att stödja folkmord, samt att vara 
direktör för en pro-israelisk organisation 
där jag förskingrat pengar. Helt otroligt!

Helt falska anklagelser baserade på 
absolut inga som helst fakta. Avsakna-
den av fakta var inget som hindrade det 
pro-palestinska drevet mot mig person-
ligen – över hela Sverige! De försökte få 
min föreläsningsturné, från Vidsel i norr 
till Malmö i söder, omkullkastad genom 
hotfulla brev till dem som bjudit in mig att 
tala. Och jag måste förtydliga – genom helt 
fabricerade lögner som dessutom plock-
ades upp och spreds av svenska medier. 
Mina föreläsningar handlade om judehat 
och Israels juridiska aspekter!

Det var så illa att jag blev kontaktad av 
polisen som gav mig skydd under resten av 
Sverigevistelsen. Här måste jag verkligen 
ge Sveriges poliskår beröm, för de gjorde 
ett helt fantastiskt arbete.

Detta är inget nytt för Keren Kajemet, 
då organisationen numera bland annat 

anklagas av anti-Israelorganisationer att 
vara ”Nybyggarnas nationella fond”, en 
”kolonial institution” som en del av Israels 
”apartheidregim”, att Keren Kajemet är en 
miljöförstörande organisation som stjäl 
”palestinsk” egendom, och mycket, mycket 
mer. Allt baserat på fabricerade lögner 
som helt oförskämt sprids på sociala 
medier, i palestinska organisationer, inom 
världsorganisationer såväl som hos den 
Israelhatande sidan.

Problemet är att dessa lögner får sprida 
sig utan att möta något större motstånd. 

Och det är just här det stora problemet 
ligger – att lögnerna i stort sett inte möter 
motstånd! Livet är fantastiskt, bland annat 
genom att man lär sig något nytt nästan 
varje dag. Och jag fick lära mig att även vi 
behöver anmäla. Med ”vi” menar jag dem 
som öppet stödjer Israel, organisationer 
såväl som individer. Att bli smutskastad, 
att bli utsatt för spridning av lögner, att bli 
trakasserad och hotad måste anmälas. 

Anmälan behövs för att polisen över 
huvud taget ska få något som helst material 
att utgå ifrån, och detta även om anmälan 
nästan omedelbart läggs ner. Vad man 
inte får glömma är att varje anmälan blir 
underlag för statistik. Den i sin tur blir un-
derlag för framtida eventuella förändringar 
inom både det juridiska såväl som det 
praktiska systemet. En sak som blev väldigt 
tydlig på Bokmässan var att Israelhatarna 
ofta upprepade att de har ”demokratiska 
rättigheter”. Det vill säga att uttrycka sitt 
missnöje, att demonstrera (ofta våldsamt), 
störa och skrika på dem de inte gillar.

Men vi har också rättigheter! Judar och 
Israelstödjare har rätt att kunna 
bära judiska symboler utan att bli trakas-
serade, att gå förbi ett demonstrationståg 
och känna sig trygg, att hålla föreläsningar 
utan att bli falskt anklagade för lögner. 

Därför måste även vi börja anmäla. Det 
är dags att ge polisen ett underlag för hur 
vi känner oss, för hur vi upplever verk-
ligheten. Våra hatare anmäler oss för allt 
mellan himmel och jord. Själv har jag blivit 
anmäld av både nazister och pro-palesti-
nagrupper, men jag har varit dålig på att 
göra motanmälaningar. Vid en förfrågan 
om jag gjort anmälan mot en våldsam 

Panorama-utsikt över Golanhöjderna, 
med Hermonbergen på vänster sida, 

tagen från kibbutz Snir i norra Israel 	
Foto: Niklas Maupoix

Christina  Toledano Åsbrinken på bokmässan.	
Foto: Tommy Hvitfeldt 

Keren kajemet var representerade på Bokmäs-
san via två seminarier om Raoul Wallenberg (med 
Georg Sessler och Ruben Agnarsson) samt 
via Amanda Nordin (bilden) som filmade från 
mässan. Se filminslag på Youtube som visar de 
stökiga demonstrationerna vid Israel-montern 
genom att rikta kameran mot qr-koden ovan.
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en har hela tiden sagt att Israel har rätt att 
försvara sig, att Hamas inte kan ha en roll 
och att gisslan behöver släppas. Vid en tid-
punkt började Sveriges regering sätta press 
på Israel, inom ramen för EU. Detta försök 
att endast sätta tryck på ena parten – Israel 
– är kontraproduktivt och ledde inte till en 
överenskommelse, sade ambassadören.

Han ville inte recensera svenska medier.
– Jag gör mitt jobb, journalisterna gör 

sitt. Om ni inte är nöjda med de medier ni 
har får ni klaga på dem, som vi gör i Israel. 
Ofta tar medierna Hamas utgångspunkt 
utan att ställa frågor. De hakar omedelbart 
på Hamas utspel och publicerar bilder och 
påståenden utan att kontrollera om de är 
äkta eller sanna. Låt oss vara realistiska, 
medier kommer aldrig bli stora anhängare 
av Israel eller till sionistiska rörelsen, men 
låt oss ändå ha en dialog med dem.

Israel borde vara mer aktiva i sociala 
medier för att nå unga, tillade Kulman.

– De är en tik-tok generation och vilka 
lögner som helst kan spridas viralt på socia-
la medier. Vi vet att stater som Qatar varit 
aktiva inom detta område vid amerikanska 
universitet. Vi kommer inte att ljuga eller 
publicera falska bilder på hungrande barn, 

men det finns saker vi behöver lära oss.

Utställningen ”Svart på vitt” på 
Förintelsemuseet i Stockholm beskriver hur 
svenska medier rapporterade om Förin-
telsen. Hitler fick inför det svenska folket 
via Tidningarnas telegrambyrå motivera 
raslagarna som Nazi-tyskland antog 15 sep-
tember 1935: ”Judarna får leva sitt eget liv 
inom alla områden på ett sätt som icke har 
sin motsvarighet i något annat land…”

Ziv Nevo Kulman lämnade till forska-
re och enskilda att bedöma om det finns 
likheter mellan 1930-talet och i dag när 
antisemitismen växer och Hamas varit 
huvudkälla för svenska medier. 

– Utställningen på Förintelsemuseet är 
viktig och värd att besöka. Jag kan förstå 

att många, inklusive Förintelseöverlevande, 
jämför med 1930-talet med tanke på mas-
sakern den 7 oktober och när Israel alltid 
presenteras som den dåliga parten.

Vad kommer att hända nu i Israel?
– Efter varje krig har Israels ekonomi blivit 
starkare. Israeliska börsen var bland de star-
kaste i världen ifjol. Vi hoppas nu att vi kan 
fokusera på helande och återuppbyggnad.

I slutet av webbinaret deltog Rita Lifshitz 
direkt från Israel och tackade för det svens-
ka stödet att återuppbygga kibbutz Nir Oz. 

Se hela webbinariet genom att rikta 
mobilkameran mot qr-koden nere 
till vänster. Vill du ge en gåva till Nir 
Oz, använd talongen som följer med 
denna tidning eller donera via Swish 
och qr-koden nedanför till höger.

Den 20 oktober, en vecka efter att samt-
liga levande israeliska gisslan släpptes, 
anordnade Keren Kajemet Sverige ett 
webbinarium med Israels ambassadör 
Ziv Nevo Kulman som gäst och Max 
Federmann och Ruben Agnarsson som 
intervjuare. Efter webbinariet fick även 
tittare ställa frågor till ambassadören.

– Det var en historisk dag förra veckan 
i Israel och i den judiska världen. I stor 
glädje och tacksamhet kunde vi konstate-
ra att de 20 levande gisslan kom hem. Vi 
hyllar deras hjältemod, omfamnar deras 
familjer samt förpliktar oss att hjälpa till 
med deras helande och anpassning till ett 
nytt liv, samtidigt som vi med sorg i våra 
hjärtan minns de som blev mördade och 
inte längre finns bland oss, inledde Max 
Federmann kvällen.

Därefter visades glädjescenerna från fri-
givningen av gisslan och deras återförening 
med familj och vänner.

– Jag var på semester i Israel i samband 
med Sukkot, som i år inföll i kring den 7 
oktober, berättade ambassadören efter att 
ha sett filmerna.

– Det var väldigt känslomässigt, ryktet 
började spridas att gisslan kanske skulle 

släppas. Jag bodde i Tel Aviv i min fars bo-
stad som inte ligger långt från gisslan-tor-
get. Jag gick dit efter att ha hört på mor-
gonen att avtalet var undertecknat och att 
gisslan skulle släppas vilken dag som helst. 
På torget hade tusentals människor samlats 
spontant, tv-teamen hade inte anlänt än.

– Det första efterlängtade regnet för sä-
songen hade precis kommit, det var en helt 
fantastisk tid att vara i Israel. Jag återvände 
till gisslan-torget på någon dag senare när 
de sista överlevande i gisslan släpptes. Att 
vara där tillsammans med hundratusentals 
människor, det var det lyckligaste tillfället 
för mig och många israeler på två år.

Ziv Nevo Kulman log för första gången i en 
tv-intervju sedan den 7 oktober 2023 men 
hade fortfarande den gula gisslan-symbo-
len på sig med tanke på att flera avlidna i 
gisslan var kvar i Gaza. Han tycker det är 
svårt att svara på frågan varför massakern 
den 7 oktober 2023 hände.

– Två år senare vet vi fortfarande inte 
varför. Ett svar med ett enda ord är ”hat”, 
där man inte accepterar att Israel är här för 
att stanna.

– Hamas visste att deras agerande skulle 

leda till krig och de hade i åratal förberett 
sig på att kunna gömma sig bland så många 
civila som möjligt. När länder nu erkänner 
den palestinska staten applåderar Hamas 
och säger: ”Det var vår plan.” När länder 
vill ha sanktioner mot Israel applåderar Ha-
mas och säger: ”Det var vår plan.”

– Massakern var riktad mot en normali-
sering mellan Israel och flera arabländer via 
Abraham-avtalen. Vi stod precis inför ett 
historiskt avtal med Saudiarabien och för-
hoppningsvis kan dessa samtal återupptas.

Ziv Nevo Kulman påpekar att det krävs 
en stabil motpart för att uppnå fred med 
palestinierna, vilket Israel inte har. Han 
menar också att USA:s påtryckningar till-
sammans med Israels militära tryck var det 
som gjorde att Trumps avtal blev möjligt.

– Är detta ett fredsavtal, en vapenvila? 
Vad händer i Mellanöstern i framtiden? Det 
är för tidigt att säga. 

När Ziv Nevo Kulman blev ambassadör 
hade Sverige och Israel via utrikesminis-
trarna Lindhe och Lapid återupprättat dip-
lomatiska förbindelser efter sju frostiga år.

– De goda relationerna fortsätter med 
den nya regeringen. Den svenska regering-

Längst upp: Yahel släpptes i november 2023 tillsammans med sin mamma Adi och sin bror Naveh. Hennes pappa Tal släpptes den 22 februari 2025 
efter att ha överlevt i 505 dagar.  Mitten från vänster till höger: Omer Shem Tov hölls fången i Gaza i 505 dagar och släpptes i februari 2025. Maxim 
Herkin frigavs efter 738 dagar i fångenskap. Matan Zangauker återförenas nu i oktober med sin mamma i Israel. Längst ned, från vänster till höger: 
Guy Gilboa-Dalal återförenas med familjen efter två års fångenskap. Eitan Mor återförenas med sin familj i oktober. Gadi Moshe Mozes från Nir Oz 
släpptes i slutet av januari 2025.						         	               			                  Foto: IDF

Ambassadör Ziv Nevo Kulman (mitten) var hedersgäst och interjvuades av Max Federmann (höger) och Ruben Agnarsson (vänster) under det webbinar 
som Keren Kajemet Sverige anordnade i oktober.									                      Foto: KKL

Israels ambassadör hedersgäst på webbinarium

Rita Lifshitz.		                  Foto: KKL
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Stora glädjescener bröt ut i Israel och 
runt om i världen när 20 återstående 
levande gisslan släpptes som en del av 
Trumps fredsplan den 13 oktober – två 
år efter terrorgruppen Hamas brutala 
massaker mot civila israeler. Samtidigt 
vägrade terrorgruppen att lämna ifrån 
sig makten, avrättade oppositionella 
offentligt och fördröjde återlämnan-
det av avlidna gisslan.

Det var i början av oktober som Trump 
presenterade en plan för att avsluta 
kriget i Gaza: ”Gaza kommer att vara en 
avradikaliserad terrorfri zon som inte 
utgör ett hot mot sina grannar”, inleddes 
planen som slog fast att Hamas och andra 
fraktioner inte ska ha någon roll i Gazas 
ledning, direkt, indirekt eller i någon 
form. 

”All militär, terrorinriktad och offen-
siv infrastruktur, inklusive tunnlar och 
vapenproduktionsanläggningar, kommer 
att förstöras och inte återuppbyggas”, löd 
avtalet.

En månad efter att fredsplanen för 

Gaza trädde i kraft hade Hamas överläm-
nat kvarlevorna av 21 av de 28 dödade 
gisslan som man kom överens om att 
lämna. Att ta gisslan och föra bort civila 
är förbjudet enligt internationell rätt och 
är krigsförbrytelser.

USA-planen slår fast att en interna-
tionell stabiliseringsstyrka ska sättas in i 
Gaza och ska leda till palestinskt självbe-
stämmande och statsbildning, vilket USA 
erkänner ”som det palestinska folkets 
strävan”.

Terrorgruppen Hamas avvisar USA:s 
förslag om att Hamas inte ska ha en roll 
i framtidens Gaza. De menar att Gaza-
remsans framtid kommer ”att diskute-
ras genom ett omfattande palestinskt 
nationellt ramverk, som Hamas kommer 
att ingå i”.

Välbetalda terrorister
Israel höll sin del av avtalet och släppte 
hundratals livstidsdömda terrorister, 
som belönats med miljonbelopp under 
sin fängelsetid. Den palestinska myndig-

heten har betalat 70 miljoner dollar till 
terrorister som frigavs i gisslanavtalet, 
uppgav Palestinian Media Watch (PMW). 
160 av de 250 frisläppta terroristerna 
som avtjänat minst ett livstidsstraff för 
mord är nu miljonärer dollar tack vare 
den palestinska myndighetens ”Pay for 
slay”-program. Tillsammans har de fått 
minst 229,5 miljoner shekel (70 miljoner 
dollar), enligt PMW. Även de övriga 90 
har fått betydande summor.

Samma dag som de levande gisslan 
släpptes undertecknades ett ”fredsavtal” i 
Sharm el-Sheikh där ett trettiotal länder 
närvarade. Samma dag talade USA:s pre-
sident Donald Trump i Israels parlament 
Knesset.

Turkiet kan bli en nyckelaktör i det 
framtida Gaza, med Trumps stöd. Hamas 
har haft stöd från två olika håll: Iran har 
gett terrorgruppen militärt stöd medan 
Muslimska brödraskapet via Qatar och 
Turkiet har gett ideologisk, humanitär 
och diplomatisk uppbackning.

Turkiets president Recep Tayyip 

Erdogan försvarar Hamas, har jämfört 
premiärminister Benjamin Netanyahu 
med Hitler och har anklagat Israel för 
folkmord samtidigt som han förnekar 
folkmordet 1915 i det Ottomanska riket.

Erdogan hotade att ställa in sin närvaro 
i Sharm el-Sheikh och återvända hem 
om Netanyahu skulle dyka upp. Erdogan 
visar öppet stöd för Muslimska brödra-
skapet som Hamas är en palestinsk gren 
av. Israel har motsatt sig turkiskt engage-
mang och har även försökt att begränsa 
Turkiets inflytande i södra Syrien.

Tre ockupationsmakter vill styra
”Erdogan har drömt om en roll i Gaza 
sedan den 7 oktober”, sade Dr. Gallia 
Lindenstrauss till Ynet news i mitten av 
oktober.

Lindenstrauss, som är senior forskare 
vid Institutet för nationella säkerhetsstu-
dier (INSS) i Israel, hänvisar till Turkiets 
försvarsministerium som i mitten av 
oktober uttryckte: ”Våra styrkor, som är 
erfarna av att skapa och upprätthålla fred, 
är redo för alla uppdrag som tilldelas 
dem.”

Enligt Lindenstrauss blir det svårare att 
marginalisera Hamas ju mer Turkiet och 
Qatar blir involverade.

– Turkiet ställer sig på Hamas sida. 
Tanken på turkiska trupper i Gaza är 
djupt oroande – vad händer om Israel av 
misstag anfaller dem? Spänningarna är 
tillräckligt höga redan, sade hon.

Att Egypten, Turkiet och Storbritan-
nien via Tony Blair nu ska vara involvera-
de i styret av Gaza innebär att tre tidigare 
ockupationsmakter återfår sitt historiska 
inflytande över Gazaremsan.

Israels minister för diasporafrågor och 
bekämpning av antisemitism, Amichai 
Chikli, fördömde den turkiske presiden-
ten Recep Tayyip Erdogans medverkan 
i fredsavtalet och lyfte fram en bön den 
30 mars 2025 där Erdogan bad att det 
”sionistiska Israel” skulle ”förstöras och 
ödeläggas”, och anklagade den turkiska 
ledaren för att ständigt försöka undergrä-
va det judiska folkets historiska band till 
Jerusalem.

Chikli beskrev Erdogan som ”en svuren 
fiende till Israel och väst, en jihadist i 
kostym” och pekade på tidigare utta-
landen från den turkiske ledaren som 

Vad händer i Gaza ef ter vapenvilan?

20 återstående levande gisslan släpptes den 13 oktober som en del av Trumps fredsplan, men terrorgruppen Hamas har vägrat att lämna ifrån sig mak-
ten, har avrättat oppositionella och fördröjt återlämnandet av avlidna gisslan.					           Foton: IDF/Vita huset/X

Hamas har haft stöd från två håll: Iran har gett terrorgruppen militärt stöd medan Muslimska brö-
draskapet via Qatar och Turkiet har gett ideologisk och diplomatisk uppbackning. Bilden visar hur 
Turkiets president och Qatars emir nu i oktober tecknar militära samarbetsavtal. Foto: Emiratet Qatar

Trumps avtal utesluter Hamas medan Turkiet och Qatar trycker  på för att terrorgruppen ska få spela en roll

” Turkiet, som 
nyss tillsatt 
en marionett 

i Syrien och vars före-
gångare Ottomanska 
riket ockuperade Gaza 
fram till 1917, vill undvika
”alla nya system av ut-
ländsk hegemoni” i Gaza.

hävdade ett särskilt turkiskt anspråk på 
Jerusalem med anledning av Ottomanska 
rikets ockupation av området. Den 1 
oktober 2020 sa Erdogan till Turkiets 
parlament: ”Jerusalem är vår stad…”

Muslimska påtryckningar
I början av november cirkulerade ett 
utkast till FN-resolution i medier.  Det 
skulle ge en USA-ledd koalition ett 
tvåårigt mandat att styra Gaza. Förslaget 
går ut på att en stabiliseringsstyrka ska 
demilitarisera Gaza och ansvara för att 
säkra Gazaremsans gränser mot Israel 
och Egypten, säkerställa säkerheten för 
civila och humanitära zoner, samt utbilda 
nya palestinska poliser.

”Fredsstyrelsen” ska få befogenheter 
att bygga upp Gaza ”tills den palestinska 
myndigheten har slutfört sitt reformpro-

gram på ett tillfredsställande sätt”, skriver 
The Times of Israel och nämner att Israels 
premiärminister Benjamin Netanyahu 
har sagt att den palestinska myndigheten 
inte kan spela en roll i Gaza efter kriget, 
även om idén är populär bland Israels 
västerländska allierade.

Diplomater från Saudiarabien, Qa-
tar, Förenade Arabemiraten, Jordanien, 
Pakistan och Indonesien träffade turkiska 
tjänstemän i Istanbul i början av novem-
ber för att diskutera Gazas framtid. Turki-
et – som nyligen tillsatt en marionett-re-
gering i Syrien och vars föregångare 
Ottomanska riket ockuperade Gaza fram 
till 1917 – sade att man ville undvika alla 
”nya system av utländsk hegemoni”.

Turkiet driver på för att muslimska 
nationer ska använda sitt inflytande för 
återuppbyggnaden och styrningen av 
Gaza. ”Ingen vill se ett nytt system för 
förmynderi uppstå”, sade Turkiets utri-
kesminister Hakan Fidan och använde en 
term som betyder utländsk överhöghet 
över ett territorium, skrev The Times of 
Israel.

Fidan betonade att stabiliseringsstyr-
kan behöver ha ett ”mandat definierat av 
en resolution i FN:s säkerhetsråd”. FN:s 
generalsekreterare António Guterres 
deltog samtidigt i ett toppmöte i Qatars 
huvudstad Doha där han sa att det måste 
finnas en koppling mellan Gaza och Väst-
banken i hur nästa steg genomförs och att 
detta måste leda till en tvåstatslösning och 
ett erkännande av en palestinsk stat.       q
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www.dangoor-associates.com

Postaddress: Box 7705, 
10395 Stockholm, Sweden

Tel: + 46 70 764 42 57

Dangoor Associates is a 
boutique legal advisory firm, 
integrating legal and invest-
ment advice. We are firmly 

dedicated to providing 
advice and expertise at the 
highest level, focusing on 

addressing our clients’ most 
important issues.

Genom att skriva in Keren Kajemet (KKL) i ditt testamente 
är du med och förbättrar framtiden för familjer som anlän-
der till Israel. En del väljer att testamentera en viss del av 
sin kvarlåtenskap, andra vill testamentera hela.

Ett alternativ till traditionellt testamente är kapitalför-
säkring med Keren Kajemet Sverige som 
förmånstagare. Du förvaltar ditt kapital och 
får samtidigt ut en månatlig livränta genom 
att teckna en kapitalförsäkring. 
Vid frågor, mejla info@kkl.nu eller ring 08-
661 86 86.

Vi erbjuder juridisk 
hjälp vid testamenten

Vi lyfter dig upp på 
ett högre plan!

Stort utbud och bra priser
800 byggliftar i maskinparken. 

Service och flexibilitet
Förnyad maskinpark, snabb service och bra utbildning.

Enkla och billiga transporter
Specialbyggda lastbilar når hela Mälardalen.

Hemsida: www.malarlift.se • Telefon: 021-81 07 20

Untitled-1   1Untitled-1   1 2023-06-19   22:422023-06-19   22:42

Nu tar Keren Kajemet Sverige initiativet att erbjuda 
Israelvänner i hela Sverige möjligheten att via oss 
köpa israeliska matprodukter. 

Genom att köpa dessa produkter genom oss stödjer 
du de israeliska producenterna samtidigt som du stöd-
jer vår verksamhet. Självklart är alla produkter stämp-
lade med Kosher märket. Besök vår webbshop för mer 
info! Några av många exempel:

www.kkl-shopen.nu

KKL webbshop

Populärt snacks med jordnöts-
smör och hasselnötsfyllning. Ett populärt snacks 

med BBQ-smak.
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Stöd Israels befolkning! Stöd Israels befolkning! 
	

Bränderna - gör Israel grönt igen

Återuppbyggnad - Kibbutz Kfar Aza & Nir Oz

Skyddsrum - Skydda befolkningen i Golan

Nödlidande - Traumatiserade & krigsskadade

KEREN KAJEMET
KKL ISRAELFONDEN

Ett varmt tack för din gåva! 


